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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ 
ТРАНСПОРТНОГО ПІДПРИЄМСТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 
Злагоджена й результативна робота транспортного та складського господарств 

є ключовим чинником формування довгострокових конкурентних переваг для 
транспортного підприємства-дистриб’ютора. Саме ефективне управління їхньою 
діяльністю створює підґрунтя для стабільного економічного розвитку, оскільки 
від організації роботи цих підрозділів безпосередньо залежить ефективність 
і майбутні можливості компанії в цій сфері. 

Наукові та практичні проблеми, що пов’язані з удосконаленням діяльності 
транспортного підприємства, а також транспортного та складського господарств 
відображені у роботах: Є. Крикавського, А. Джаміні, А. Альбекова, О. Митько, 
Д. Бауерсокса, Н. Власової, Ю. Пономарьової, А. Гаджинського, Д. Джонсона, 
А. Зевакова, М. Киршиної, Б. Анікіна, Ю. Неруша та ін. Але підвищення 
ефективності діяльності транспортних підприємств-дистриб’юторів й досі є 
актуальним завданням, у зв’язку зі зміною умов функціонування та появою 
нових ризиків й можливостей розвитку.  

Волобуєва Т. В., Сирота В. М., Мастепан С. М., Мастепан М. А. вважають, 
що на підприємствах автомобільного транспорту в питаннях організації транс-
портних процесів є багато проблем [1]: необхідність виділення значних трудових, 
матеріальних, енергетичних ресурсів; автомобіль вимагає якісних автомобільних 
доріг, а маршрути перевезень пасажирів і вантажів не завжди співпадають 
з якісними ділянками доріг, і підприємству доводиться формувати маршрути 
перевезень; автомобіль – один із найбільших забруднювачів навколишнього 
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середовища; аварійність; економічні втрати підприємства при виробництві транс-
портних послуг.  

Антонюк О. П. акцентує увагу на підвищенні ефективності використання 
рухомого складу транспортного підприємства через оптимізацію процесу 
забезпечення запасними частинами. Це досягається шляхом врахування дос-
тупності запасних частин у регіоні та фінансових можливостей АТП для 
визначення номенклатури та обсягів запасів, які слід утримувати на складі 
підприємства [2]. Харченко С. В., Байцан В. Г., Косякевич Д. П., Лисенко С. В. 
розглядають підвищення ефективності використання парків транспортних та 
технологічних машин шляхом вдосконалення системи технічного обслуговування 
і ремонту [3]. Дослідники приділяють увагу певним сферам функціонування 
транспортних підприємств. Так, Ачкасова Л. М. розглядає удосконалення 
інформаційної системи автотранспортного підприємства [4]. Манойленко О., 
Давидюк Т., Шевченко М. досліджують напрями удосконалення управлінського 
обліку операційних витрат автотранспортних підприємств [5]. Штих С. Р. та 
Сакно О. П. визначають основні напрями вдосконалення автомобільних пере-
везень. Вони підкреслюють, що розробка маршрутів дозволяє точно визначати 
обсяг вантажоперевезень від постачальників до споживачів, кількість автомобілів, 
задіяних у перевезеннях, зменшувати простої транспорту під час завантаження 
та розвантаження, ефективніше використовувати рухомий склад і звільняти 
значні матеріальні ресурси у споживачів. Крім того, маршрутизація підвищує 
продуктивність автомобілів і водночас знижує потребу у збільшенні рухомого 
складу при збереженні обсягу перевезень [6]. 

Значні аспекти, спрямовані на підвищення якості та ефективності функ-
ціонування транспортного господарства, включають [1-3]:  

– поглиблення предметної і функціональної спеціалізації виробництва та 
розвиток кооперації;  

– збільшення рівня автоматизації виробничих процесів та управління;  
– зниження середнього віку транспортних засобів та підвищення частки 

сучасного, високоефективного обладнання у складі автопарку;  
– удосконалення систем нормування, обліку та контролю за використанням 

транспортних засобів із впровадженням мотиваційних механізмів, що сприяють 
їх ефективності;  
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– аналіз дотримання принципів прямоточності, пропорційності й безперерв-
ності виробничих процесів із розробкою відповідних заходів для їх оптимізації. 
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ЛІКВІДНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВИЙ ІНДИКАТОР 
АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
В умовах економічної нестабільності, воєнних ризиків та зростання фінансо-

вої невизначеності забезпечення фінансової стійкості підприємства стає найбільш 
пріоритетним завданням. Одним із ключових індикаторів ефективності анти-
кризового управління підприємством є ліквідність, яка відображає здатність 
компанії своєчасно виконувати свої короткострокові зобов’язання перед 
кредиторами, постачальниками, співробітниками та іншими кредиторами. 

Ліквідність можна розглядати як «запас міцності» підприємства – здатність 
швидко перетворити активи на гроші для покриття зобов’язань. В антикризовому 


